
 

 

Srovnávací písemná práce z matematiky 6. ročník - 1. pololetí 

Pomůcky: tabulky 

 

1. pololetí 

Numerické výpočty: 

 

1A Vypočítej: 

a) 0,314 + 0,897 = 

b) 2,368 + 45,009 + 0,51 = 

 

1B Vypočítej: 

a) 27,08 + 9,736 = 

b) 0,598 + 12,02 + 8,9 = 

 

2A Vypočítej: 

a) 37,8 – 19,96 = 

b) 9,3 – 0,46 = 

 

2B Vypočítej: 

a) 65,2 – 17,35 = 

b) 7,5 – 0,64 = 

 

3A Vypočítej: 

a) 0,32 . 2,14 = 

b) 14 . 1,9 = 

 

3B Vypočítej: 

a) 0,25 . 1,54  = 

b) 12 . 1,8  = 

 

4A Určete podíl a proveďte zkoušku (dělte na dvě desetinná místa) : 

a) 17,17 : 17 =  

b) 8,26 : 1,2 = 

c) 0,106 : 0,8 = 

 

4B Určete podíl a proveďte zkoušku (dělte na dvě desetinná místa) : 

a) 13,13 :13 = 

b) 7,31 : 1,5 = 

c) 0,109 : 0,9 =  

 

5A Vypočítej: 

a) (2,54 + 0,87) . 3,2 = 

b) 2,54 + 0,87 . 3,2 = 

c) 2,96 – 0,87 . 3,2 =  

 

5B Vypočítej: 

a) (3,65 + 0,94) . 2,3 = 

b) 3,65 + 0,94 . 2,3 = 

c) 3,65 – 0,94 . 2,3 = 

 

 



 

 

Násobek, dělitel, dělitelnost přir. čísel: 

 

6A Určete všechna přirozená čísla dělitelná 9, větší něž 100 a menší než 130. 

 

6B Určete všechna přirozená čísla dělitelná 9, větší než 150 a menší něž 175. 

 

 

7A Určete nejmenší společný násobek čísel: 

a) n(6, 14) = 

b) n(50, 4, 10) = 

 

7B Určete nejmenší společný násobek čísel: 

a) n(15, 6) = 

b) n(40, 8, 6) = 

 

8A Určete největší společný dělitel čísel: 

a) D(8, 12) = 

b) D(15, 18, 24) = 

 

8B  Určete největší společný dělitel čísel: 

a) D(8, 20) = 

b) D(14, 12, 20) = 

 

9A Doplňte místo x číslici, tak aby vznikle číslo bylo dělitelné 3. Napište všechny možnosti. 3x16   

 

9B Doplňte místo x číslici, tak aby vznikle číslo bylo dělitelné 3. Napište všechny možnosti. 49x4 

 

10A Doplňte místo x číslici, tak aby vzniklé číslo bylo dělitelné 4. Napište všechny možnosti. 41x   

 

10B Doplňte místo x číslici, tak aby vznikle číslo bylo dělitelné 4. Napište všechny možnosti.  93x 

 

11A Rozložte číslo na součin prvočísel: a) 460 

      b) 156 

 

11B Rozložte číslo  na součin prvočísel: a)  232 

      b)  340 

 

12A Která z čísel od 1 do 10 včetně jedničky i desítky nejsou dělitelé čísla 840. 

 

12B Která z čísel od 1 do 10 včetně jedničky i desítky nejsou dělitelé čísla 630. 

 

Obvod, obsah, převody jednotek: 

 

13A Vypočítejte obsah čtverce o straně a = 3,9 cm a výsledek zaokrouhlete na celé centimetry. 

 

13B Vypočítejte obsah obdélníku o stranách a = 3,9 cm  a b = 2,3 cm, výsledek zaokrouhlete na celé  

centimetry. 

 

14A Sestrojte čtverec, je-li jeho obvod 280mm. 

 

14B Sestrojte čtverec, je-li jeho obvod 320mm.  

 

 



 

 

 

15A Sestrojte obdélník, jehož šířka je 5 cm a jeho obvod je 26cm. 

 

15B Sestrojte obdélník, jehož šířka je 4 cm a jeho obvod je 28cm. 

 

16A Jeden pozemek má tvar obdélníku o rozměrech 180m a 160m. Druhý pozemek má tvar čtverce    jehož 

strana má délku 170m. Určete, který pozemek má větší výměru a o kolik m
2
. 

 

16B Jeden pozemek má tvar obdélníku o rozměrech 140m a 160m. Druhý pozemek má tvar čtverce    jehož 

strana má délku 150m. Určete, který pozemek má větší výměru a o kolik m
2
. 

 

17A Podlaha místnosti s rozměry 6,2m a 4,5m se má pokryt kobercem. 1 m
2
 koberce stojí 125 Kč. Kolik  

        korun bude stát koberec na pokrytí celé podlahy (předpokládejte že si můžete koupit koberec s      

        požadovanými rozměry)? 

17B Podlaha místnosti s rozměry 5,2m a 3,5m se má pokrýt dlaždicemi. 1 m
2
 dlaždic stojí 150 Kč. Kolik  

        korun budou stát dlaždice na pokrytí celé podlahy? 

 

18A Převeďte na dané jednotky: 

            1594 cm =  m 

    0,17 km =    m 

    25,8 mm =  cm 

        36,2 m
2
 =  dm

2 

 
  0,54 ha =   m

2 

        547,2 m
2
 =  a 

   3,5 t =   kg 

        254,3 g =  kg 

        0,125 m
3
 =   dm

3 

        45,68 mm
3 

=  cm
3 

        0,56 m
3
 =  litrů 

   15 litrů =  hl 

 

18B Převeďte na dané jednotky: 

   15,94 m =  cm 

    1,9 km =    m 

    25,8 dm =  m 

        22,3 dm
2
 =  m

2 

 
  5,4 a =   ha 

        2,14 m
2
=  a 

   1,6 t =   kg 

        8,93 kg =  g 

        12,5 cm
3
 =   dm

3 

        45,68 m
3 
=  dm

3 

        58,1 m
3
 =  litrů 

   3,5 litrů =  hl 

 

Zlomky a desetinná čísla: 

 

19A Ve třídě je 28 žáků, z toho 
14

9
 chlapců. Kolik je ve třídě chlapců a kolik dívek? 

19B Na zahradě pobíhá dohromady 32 králíků a slepic. Králíků jsou 
4

3
 z 32. Kolik je na  

           zahradě slepic a kolik králíků? 

 



 

 

 

 

20A Narýsujte úsečku o délce 12cm a rozdělte ji po 1cm. Na úsečce vyznačte barevně  

             1/3. 

 

20B Narýsujte úsečku o délce 12cm a rozdělte ji po 1cm. Na úsečce vyznačte barevně     

            1/6. 

 

21A Seřaďte tato čísla podle velikosti od nejmenšího k největšímu. 

 

                   0,4;  0,04;  0,004;  0,404;  0,44;  0,044;  0,444 

 

21B Seřaďte tato čísla podle velikosti od nejmenšího k největšímu. 

                   0,5;  0,05;  0,005;  0,505;  0,55;  0,055;  0,555 

Slovní úlohy: 

 

22A Turista ušel za dva dny 35 km, přičemž první den ušel o 7 km více než druhý den.   

            Kolik kilometru ušel turista každý den? 

 

22B 56 bonbonů rozděl mezi Kláru a Honzu tak, že Honza bude mít o 6 bonbonů víc než      

            Klára. Kolik bonbonů dostane Klára  a kolik Honza? 

 

23A Honza pečuje o 53 kusů domácích zvířat. Má 4 slepice, šestkrát více králíků než  

              slepic, 9 holubů a zbytek jsou kachny. O kolik kachen Honza pečuje? 

 

23B Aneta pěstuje o 48 kusů okrasných rostlin. Má 5 orchidejí, sedmkrát víc gerber než orchidejí, 8 růží  

       a zbytek jsou kosatce. Kolik kosatců má Aneta? 

 

24A V divadle je více než 320 míst a méně než 330 míst. V každé řadě je 18 sedadel. Kolik řad a kolik  

        sedadel je v divadle? 

 

24B V divadle je více než 280 míst a méně než 300 míst. V každé řadě je 18 sedadel. Kolik řad a kolik  

        sedadel je v divadle? 

 

25A Do jídelny dodali 8,2kg vepřového masa v ceně 115Kč za jeden kilogram, 11,4kg hovězího masa v ceně  

       110Kč za jeden kilogram a 7,8kg salámu v ceně 120Kč za kilogram. Kolik korun účtovali jídelně? 

 

25B Restaurace nakoupila 4,8 kg hovězího masa v ceně 130Kč za jeden kilogram, 8,6 kg kuřecího masa  

        v ceně 105 Kč za jeden kilogram a 12,1 kg vepřového masa v ceně 110 Kč za jeden kilogram. Kolik  

        korun stálo veškeré maso? 

 


